
  

VERBALE DEL 30 GENNAIO 2020 

L'anno 2020, il giorno 30 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 
Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Greco. 

Alle ore 10:10 il Presidente Greco dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 

Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Serio e Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il Presidente Greco e i consiglieri salutano gli ospiti intervenuti in Aula il Direttore Generale Dott. Pasquale 
Roberto Li Causi e la D.ssa Calì dell’Azienda Rap e alcuni cittadini del territorio e fa un’ampia premessa 

delle problematiche da trattare. 

Il consigliere Marchese desidera sapere quando si concretizza il passaggio degli operai della Reset alla Rap. 
Inoltre chiede più controllo per le discariche abusive e l’abbandono dei rifiuti un cancro totale nel nostro 
territorio, occorrerebbe ampliare la sicurezza e così facendo la prevenzione. 

Il consigliere Guaresi riferisce che la differenziata è iniziata nei paesi limitrofi e il conferimento fuori orario 
dei rifiuti risulta in massima parte praticato dai residenti dei comuni limitrofi, che trasportano i rifiuti in auto 
per disfarsene al primo cassonetto incontrato in città. Per scongiurare questo grave fenomeno lo stesso ha 
scritto al Prefetto, alla Giunta e ai Carabinieri ma la situazione ancora non cambia. I cittadini di via Galletti 
e vie limitrofe sono stanchi di vivere in un territorio martoriato dall’inciviltà dei residenti dei comuni 
limitrofi. Occorre un controllo costante da parte della Polizia Locale nei siti più a rischio. Grazie a questa 
soluzione sono stati sequestrati dei mezzi e sono stati sanzionati diversi incivili residenti nei paesi limitrofi. 
In ogni caso conclude il suo intervento chiedendo più controlli contro l’abbandono illegale dei rifiuti.  

Il Vice Presidente Savoca sottolinea che i ragazzi che percepiscono il reddito di cittadinanza stanno dando 
un valido aiuto nel risolvere le criticità territoriali. Spera che al più presto possano partire i PUK in modo 
che si possa dare loro un’opportunità di lavoro. Infine chiede di manutenzionare le strade e i marciapiedi 
davanti alle scuole e agli ospedali e quelli che rivestono una certa urgenza per via delle varie buche. 

Il consigliere Tusa lamenta diverse carenze presenti nel territorio, dallo spazzamento alla manutenzione 
delle strade e marciapiedi, spera che si possano risolvere le varie criticità per riportare il giusto decoro alla 
città. 

Il consigliere Scarlata lamenta l’abbandono illegale dei rifiuti ricordando che i posti dove vengono 
abbandonati sono noti a tutti. Occorrono controlli serrati, magari utilizzando il supporto che le moderne 
tecnologie possono fornire, in questo modo si potrebbe finalmente scoraggiare questo fenomeno e 
sanzionare gli incivili. Anche lui ricorda che i ragazzi percettori del reddito di cittadinanza si stanno 
impegnando in maniera metodica per la città. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo con quanto detto dai consiglieri, chiede altresì se si possono 
organizzare le squadre che controllino marciapiedi e scivoli per i disabili per evitare che si verifichino 
incidenti anche gravi. 

Alle ore 11:00 esce il consigliere Orilia. 

Il Dottor Li Causi ringrazia il consiglio per l’invito. È contento di poter confrontarsi con i consiglieri in 
quanto sono loro a conoscere meglio il territorio e sono i primi a interfacciarsi con i cittadini. Esordisce 
chiedendo scusa per le inefficienze della Rap, purtroppo alcuni servizi vanno a rilento per mancanza di 
personale. Informa che è stato avviato l’iter amministrativo per il passaggio dei lavoratori Reset alla Rap, in 
questo modo la Rap potrà svolgere al meglio il servizio di raccolta dei rifiuti nell’interesse dei cittadini. Per 
quanto riguarda l’emergenza rifiuti informa che il 5 febbraio si terrà una riunione per discutere la messa in 
opera delle telecamere, ovviamente si deve tenere conto anche delle leggi per la tutela della privacy. 

Il Dottor Li Causi tiene a precisare che la Rap aspetta con ansia il passaggio degli operatori della Reset in 
quanto sarebbe un importante risultato per la città e consentirebbe alla Rap di potenziare i suoi servizi di 
spazzamento e raccolta. Si attende la firma del contratto a cui seguiranno le visite mediche per verificare 
l’idoneità di questi operatori. 



 

 

Alle ore 11:30 entra il consigliere Orilia. 

Il consigliere Marchese chiede se si possano munire i mercatari di sacchetti numerati e far sì che puliscano il 
loro spazio. Lo scopo è quello di sensibilizzare i commercianti a mantenere le strade decorose e facilitare la 
pulizia. 

Il consigliere Guaresi chiede che vengano fatte le disinfestazioni in presenza dei consiglieri in modo che si 
possa sapere il giorno e avvisare i cittadini come si faceva nella scorsa consiliatura. 

Il consigliere Tusa dichiara che la problematica mercatini è molto delicata in quanto si rischia la sicurezza, 
l’abbondanza dei rifiuti può causare incidenti. Sarebbe utile creare delle aree ecologiche dove i mercatari 
possano conferire i rifiuti. 

Il Dottor Li Causi risponde che farà la voce grossa per l’applicazione del regolamento comunale che 
stabilisce che ognuno deve pulire il proprio spazio.  

Per quanto riguarda la disinfestazione si devono rispettare degli orari che sono di notte e non è percorribile 
prendere un appuntamento con i consiglieri. 

Il Vice Presidente Savoca si dichiara deluso in quanto anche oggi non è venuto nessun referente politico.  

Il consigliere Scarlata chiede che nella gestione dei PUC ci sia un coinvolgimento con i consiglieri di 
circoscrizione qualora si avviano i progetti con la Rap. 

Alle ore 11:58 gli ospiti ringraziano il Consiglio ed escono dall’aula. Alla stessa ora escono i consiglieri 

Cardella, Guaresi, Marchese e Orilia e alle ore 12:00 il Presidente Greco sospende la seduta rinviando 

i lavori all’indomani in prosecuzione. 
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